

Műtősségéd–gipszmester

Általános adatok:

Szakképzés megnevezése: Műtősségéd–gipszmester

OKJ szám: 32 725 01

Szakmacsoport: egészségügy

A Műtősségéd–gipszmester munkaterületének rövid leírása:

A műtősségéd–gipszmester jártas a műtéti beavatkozások során az előkészítési munkákban.

Alkalmazza a különböző műtéti eljárásokhoz kapcsolódó beteg előkészítési és fektetési módozatokat. Ismeri és használja a műtői berendezéseket, ellátja műtét során az operáló csapat számára szükséges feladatokat, műtétek után kompetenciájának megfelelően gondoskodik a betegről és a műtők szakszerű rendbetételéről.

Gipszelési tevékenységet végez a járó- és fekvőbeteg intézményekben az orvos által megadott útmutató alapján.

A gipszeléshez szükséges anyagokat, eszközöket ismeri, és azokat szakszerűen alkalmazza.

A képzés megkezdéséhez szükséges feltételek:

Alapfokú iskolai végzettség

Szakmai előképzettség: nem szükséges

Előírt gyakorlat: 0,5 év egészségügyi területen eltöltött gyakorlat

Iskolarendszeren kívüli, adott óraszámú csoportos képzés

Képzési idő:

Összesen: 500 óra

Elmélet: 250 óra

Gyakorlat: 250 óra

Elmélet és gyakorlat aránya: 50%-50%

A komplex szakmai vizsgára bocsátás feltételei:

- a modulzáró vizsgák eredményes teljesítése,
- a szakmai gyakorlat igazolt teljesítése: a gyakorlatok letöltésére egészségügyi intézetek operatív műtőiben, valamint járó- és fekvőbeteg intézmények gipszelő helyiségeiben kerülhet sor.
- a képzés óraszámának 20%-át meg nem haladó hiányzás

A komplex szakmai vizsga vizsgatevékenységei és vizsgafeladatai

Szóbeli vizsgatevékenység	
A vizsgafeladat megnevezése	Komplex szakmai szóbeli feladatsor
A vizsgafeladat ismertetése	A szóbeli vizsgatevékenység központilag összeállított vizsgakérdései.
A vizsgafeladat időtartama	45 perc (felkészülési idő 30 perc, válaszadási idő 15 perc)
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya	40 %

Gyakorlati vizsgatevékenység	
A vizsgafeladat megnevezése	Műtő és a műtéthez szükséges eszközök és a beteg előkészítése a napi műtéti programhoz, a műtő fertőtlenítő takarítása.
A vizsgafeladat ismertetése	A feladtleírásban rögzítettek szerint: <ul style="list-style-type: none">- reggeli fertőtlenítő takarítás- technikai készülékek, eszközök ellenőrzése- műtőasztal, tartozékainak ellenőrzése, beállítása- steril tálcák, eszközök bekészítése- egyszerűhasználatos eszközök, műszerek bekészítése- beteg biztonságos és szakszerű előkészítése, elhelyezése- beteg fektetése az adott műtéthez- az operáló csapat beöltöztetése- műtéti programok lebonyolításában folyamatos segédkezés- beteg biztonságos átadása- műtő takarítása és az eszközök fertőtlenítése a napi program után- gipszfelhelyezés technikai bemutatása, (hagyományos, és könnyített gipszelési
A vizsgafeladat időtartama	30 perc
A vizsgafeladat értékelési súlyaránya	60 %